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Per analizzare il flusso di energia di una rete a due porte si puo
utilizzare una rappresentazione della rete a mezzo di grafi di flusso
che fanno riferimento ai parametri della matrice di diffusione S
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Per rappresentare due reti a due porte in cascata bisogna rispettare
| versi delle connessioni se si vuole che b2 e a1’ rappresentino lo
stesso nodo
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Giunzioni a due bocche
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Proprieta della matrice di trasmissione
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Proprieta della matrice catena
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Relazioni tra matrici

Procedimento generale:

Dati due vettori [p; p,] € [p; P4l

fra i quali esiste la relazione matriciale:
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Sia q [q11q2’q31q4] |egat0 a p [p11p21p31p4] dalla relazione:
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Si puo scrivere:
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Relazioni tra matrici
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Relazioni tra matrici
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Esempio:
relazione tra matr. di trasmissione e matr. di diffusione
bl a1
a, b, b, a, b, b,
= t — S p — q —
a, a,
0 1 00 0 1 00
R11 - R12 -
B 0O 010 0 O 1 0
"“l1 00 0 1 0 00
R21 - Rzz -
0O 0 0 1 0 O 0 1




Relazionetrates
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Proprieta di un 2-bocche reale
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Proprieta di un 2-bocche privo di perdite

Si e visto che la matrice di diffusione di un multipolo privo di
elementi dissipativi € una matrice unitaria cioe vale la
relazione
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Questa relazione equivale a un sistema di n+(n-1)/2 equazioni
che si ottengono eguagliando a uno prodotti scalari di ogni
riga o colonna per la coniugata di se stessa ed eguagliando a

zero | prodotti scalari di ogni riga o colonna per la coniugata di
una riga o colonna diversa.

Tali equazioni consentono di ridurre il numero di elementi
Indipendenti della matrice di diffusione in quanto dati alcuni
elementi e possibile ricavare gli altri



Proprieta di un 2-bocche
Assenza di perdite
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Proprieta di un 2-bocche

ancora per un 2 — bocche privo di perdite:
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2 — bocche privo di perdite e reciproco:

Zz+72 =0

Tutti gli elementi di Z sono immaginari
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Proprieta di un 2-bocche

Reciprocita, matrice di trasmissione:
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Da t=| 2
\ S21 Sy
dett = SZZSll_detS _ S25511 7 S22511F 515521 _ S12
(521 )2 (321 )2 Sy

Se & reciproco: dett=1

Se e reciproco e privo di perdite:

Matrice 1 specificata da: "[11‘ (011 (012
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